

9部门发文推进实施家政兴农行动,提出五方面25条具体举措

继续实施失业保险稳岗返还等阶段性稳岗政策

●进一步精简脱贫人口享受补贴补助的申请手续,简化工作流程,继续对跨省从事家政服务业的脱贫人口发放一次性交通补助。

●指导各地推进灵活就业人员参加社会保险工作,有序落实持居住证的灵活就业人员参加居住地医疗保险工作,创造有利于家政服务业加快发展的政策环境。

新华社北京6月11日电(记者谢希瑶)商务部等9部门近日印发的《2024年家政兴农行动方案》11日对外公布,提出五方面25条具体举措。

在促进供需对接方面,方案提出,开展生活服务招聘季活动,及时发布就业用工信息,拓展脱贫人口和农村进城务工人员就业渠道,提供更多就业岗位,扩大家政服务供给。推动各地区各有关部门将家政服务业纳入东西部劳务协作、对口支援、定点帮扶和省内劳务协作工作范畴,加强供需对

接,针对家政企业用工需求开展订单式培训。

在加强品牌培育方面,方案提出,培育家政农特色劳务品牌,提高组织化、规范化、规模化水平,鼓励更多家政农劳务品牌参与脱贫地区特色劳务品牌征集活动,形成品牌效应,吸引脱贫人口从事家政服务业,提高就业竞争力,增加务工收入。

在加大帮扶力度方面,方案提出,指导各地围绕家政服务业等重点领域,帮助脱贫人口通过家政劳务品牌就业,落实各项奖补

政策。进一步精简脱贫人口享受补贴补助的申请手续,简化工作流程,继续对跨省从事家政服务业的脱贫人口发放一次性交通补助。加大对家政企业金融支持力度。

在完善支持政策方面,方案提出,指导各地推进灵活就业人员参加社会保险工作,有序落实持居住证的灵活就业人员参加居住地医疗保险工作,创造有利于家政服务业加快发展的政策环境。加大援企稳岗力度,延续阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策,继续

实施失业保险稳岗返还等阶段性稳岗政策,支持家政企业稳定就业岗位。

在优化发展环境方面,方案提出,加快家政信用体系建设,推动“家政信用查”与国务院客户端、国家政务服务平台全面联通,促进“家政信用查”与地方家政信用信息服务平台互通。引导更多家政服务员在“家政信用查”上进行实名认证,推进家政服务员信用评级赋码,探索推行电子版“居家上门服务证”,营造放心消费环境。

外交部:全球文明倡议顺应时代潮流、契合时代需求

据新华社北京6月11日电(记者成欣冯歌然)外交部发言人林剑11日在例行记者会上表示,国际社会一致支持设立文明对话国际日,充分表明全球文明倡议顺应时代潮流、契合时代需求,中国理念和方案正得到越来越多国家的理解、支持和响应。

“中方提议设立文明对话国际日,旨在提升全世界对文明多样性、文明交流合作重要价值的认识,鼓励不同文明加强交流互鉴,增进团结,共同探索全球性挑战的解决之道。”林剑介绍说。

6月7日,第78届联合国大会协商一致通过中国提出的设立文明对话国际日决议。决议以习近平主席提出的全球文明倡议

“四个共同倡导”核心要义为主线,明确所有文明成就都是人类社会的共同财富,倡导尊重文明多样性,强调开展文明对话对于维护世界和平、促进共同发展、增进人类福祉、实现共同进步的重要作用,倡导不同文明间的平等对话和相互尊重,决定将6月10日设立为“文明对话国际日”,邀请联合国会员国、联合国系统各机构等纪念该国际日。

林剑说,当今世界不同国家、不同地区各具特色的现代化道路,植根于丰富多样、源远流长的文明传承。在各国前途命运紧密相连的今天,不同文明包容共存、交流互鉴,在推动人类社会现代化进程、繁荣世界文明百花园中具有不可替代的作用。

国防部新闻发言人张晓刚就荷兰海军舰载直升机挑衅答记者问 侵权挑衅必遭中方坚决反制

新华社北京6月11日电(记者李秉宣)国防部新闻发言人张晓刚11日就荷兰海军舰载直升机挑衅答记者问。有记者问,荷兰国防部网站近日刊文称,2架中国战斗机和1架中国直升机在东海国际空域接近荷兰海军“特罗姆普”号护卫舰舰载直升机,造成不安全局势。该舰当时正在执行联合国安理会朝朝鲜制裁决议监督任务。请问对此有何评论?

张晓刚说,荷方所言颠倒黑白,其侵权行为欲盖弥彰。6月7日,荷海军“特罗姆普”号护卫舰舰载直升机位上海以东侵权挑

衅,中国人民解放军东部战区采取语音警告、起飞战机等方式予以外逼驱离,完全合法合理,全程专业规范,制造不安全的恰恰是荷方而不是中方。荷方谎称执行联合国任务,在他国管辖的海空域炫耀武力,制造紧张局面,损害两国友好关系。荷方有关言行性质恶劣,我们对此表示强烈不满,并已向荷方提出严正交涉。我们正告荷方严格约束海空兵力行动,侵权挑衅必遭中方坚决反制。中国军队始终保持高度戒备,坚决捍卫国家主权安全和海洋权益。

国际简讯

俄罗斯一海军舰艇编队将停靠古巴

据俄新社11日报道,俄罗斯海军总司令莫伊谢耶夫说,一支俄罗斯舰艇编队将于12日停靠古巴。该舰艇编队包括一艘配备现代武器的护卫舰和一艘核潜艇。这次访问是俄罗斯和古巴之间国际合作活动的组成部分。塔斯社11日援引俄国防部消息报道说,“喀山”号核潜艇和“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰组成的舰艇编队当天在大西洋水域进行演习。编队以计算机模拟方式使用高精度制导武器打击距离在600公里外的海上目标。

马拉维副总统所乘飞机上人员全部遇难

马拉维总统查克维拉11日说,马副总统索洛姆·奇利马与另外9人搭乘的军用飞机残骸已被发现,机上人员全部遇难。马拉维总统和内阁办公室10日发表声明说,奇利马当天上午搭乘的国防军飞机失联,机上搭载奇利马等10人。该军用飞机从马拉维首都利隆圭起飞,由于能见度低没有降落在原定目的地姆祖祖机场,被要求返回利隆圭后,从雷达上消失。当天,查克维拉下令相关部门立即展开搜救,并请国际社会协助搜救工作。

均据新华社



千年瓷都 弄“新”潮

这是6月5日在江西景德镇御窑博物馆拍摄的明万历年间的马蹄窑窑址。2000多年冶陶史,1000多年官窑史,600多年御窑史……传统陶瓷文化的积淀,铸就了“千年瓷都”景德镇独特的魅力与艺术气息。如今,传统陶瓷制作工艺与现代设计创意在这座城市不断碰撞,带动陶瓷产品创新。各种创新型产品赢得年轻消费者青睐,“千年瓷都”迸发出新的活力。

新华社记者 刘力航 摄

文体

责编/肖舜 美编/王志云 校对/李乐

国足,球输了! 出线了……

长沙晚报6月11日讯(全媒体记者 赵紫名)11日晚,世预赛亚洲区36强赛C组最后一轮展开角逐,中国男足客场挑战韩国。在打平就出线的情况下,中国男足未能守住城门,被李刚仁在下半场完成破门,最终以0比1告负。由于泰国在主场3比1击败新加坡,中泰两队在积分、净胜球、进球数都相同的情况下,中国男足依靠胜负关系占优,力压泰国惊险出线。

此前5场小组赛,中国男足2胜2平1负拿到8分,得失球为9比8,而泰国队1胜2平2负积5分,得失球为6比8,两队竞争小组最后一个出线名额。因此,本场对阵韩国,国足只要能打平就能晋级18强赛。一旦输球,如果泰国在主场击败新加坡,国足将和泰国队比较净胜球数来决定能否出线。

以首回合主场0比3输给韩国队作为参考,中国男足想在首尔客场守得一个平局,有很大难度。阵容方面,伊万科维奇如外界预期般改变了自己一贯的菱形中场体系,采用442平行中场,在中场囤积重兵,以守为主。

上半场,国足利用中后场堆积人数,压缩了韩国队进攻空间,韩国队直到第19分钟才有第一脚射门。在逐渐适应了韩国队的节奏后,国足则依靠反击,也制造了一些威胁。半场结束,两队互交白卷。

下半场,韩国队开始人员调整,很快也改变了场上的僵局。第60分钟,孙兴慜小禁区左侧横传,韩国队两位球员先后包抄错过皮球,这也引发了国足后防线的混乱,随后禁区内跟进的李刚仁左脚劲射打破僵局,1比0。

比分落后,国足马上换人,但没有收到效果。究竟是全力防守避免丢第2球,还是全力扳平比分。这样两难的选择让中国队一度有些手足无措。最终,中国队0比1客场告负,命运交给了别人来决定。

泰国与新加坡的比赛晚于中韩之战一个半小时开始,泰国队占据绝对优势,并在上半场取得1比0的领先。下半场,新加坡队在第57分钟扳平比分,此后泰国队疯狂进攻,又连续打进两球,如果此时泰国队再进一球,中国男足将因净胜球少被淘汰。

好在,泰国队没能再进球,3比1的结果让中泰两队在积分、净胜球、进球数上都变得一样,依靠首回合客场2比1、主场1比1的结果,中国男足凭借相互之间的胜负关系,力压泰国惊险晋级世预赛亚洲区18强赛,同时也拿到了2027年沙特亚洲杯的参赛资格。



6月11日,中国队球员方昊(右)与韩国队球员孙兴慜在比赛中拼抢。

新华社记者 姚琪琳 摄

“活着”才能谈一切

● 赵紫名

当五天前未能在主场拿下泰国队时,中国队的命运其实已经不由自主把控了,有人戏称国足被判了“死缓”。

在极度不利的情况下,国足上下还是呈现出了破釜沉舟的心态。虽然实力远不如韩国队,但国足在场上已经做到了能做的一切,中后场防守位置轮换、补防都不错,中场也给了韩国队很大阻力。

可惜的是,国足还是没能拿到想要的那一分,0比1的结果让国足上下只能等待泰国与新加坡比赛的结果。这个时候回顾小组赛征程,国足本该做得更好吗?当然可以,如果不是客场2比0领先被新加坡逼平,如果不是主场没拿下泰

国,如果武磊、费南多的点球都打进了,国足早就出线了。

如果国足就此出局,很冤吗?说冤也不冤,当我们面对新加坡这样的对手都赢不了球时,当我们面对泰国都无法掌控局面时,说什么本应该出线,明显有点自大了。

很多球迷很生气,“反正踢得那么臭,还不如不出线”,但我觉得这种话是不负责的。尽管现在中国足球身处困局,但我们仍不希望它继续沉沦下去,如果有可以改善现状的机会,就要尽全力去抓住它。

很简单的道理:进入18强赛意味着国足起码还有10场高水平的比赛可以踢,就算进世界杯是痴人说梦,但以此为平台,加强对队伍的打磨,加强年轻人的培养,是非常有必要的。

对阵泰国,王振澳、徐皓阳、拜合拉木、谢文能四位新人首次代表国足出场,对阵韩国,杨泽翔也获得首秀的机会,这可以视为伊万科维奇对国足年轻化的开端,年轻球员只有通过持续高水平的比赛,才能获得大幅度的进步。

所以,当最终的审判结果出炉,看到中国队在韩国队的帮助下完成极限逃生,我相信很多球迷和我一样,是非常开心的:中国足球需要“活着”,只有“活着”,才有谈后续一切的资本;只有“活着”,才有前进的希望。



《我从简中来》入选 全国十大精品推介项目

长沙晚报6月11日讯(全媒体记者 任波 通讯员 曹震)在日前举行的2024年文化和自然遗产日主场城市活动开幕式上,公布了2024年度中华文物新媒体传播精品推介精品项目、优秀项目和入围项目名单。其中,《中华文明云展》等10项作品获评精品项目,长沙简牍博物馆的宣传片《我从简中来》入选全国十大精品推介项目。

《我从简中来》遴选了长沙简牍博物馆中有趣味性、故事性的简牍藏品,在史料记录的基础上,通过合理想象,挖掘简牍背后人物故事,打造了3个短片《陛下赠物》

《黄朝再拜》《为食方》。渔阳公主远嫁异地的思念、孙吴少年黄朝千年前的少年志气、两汉芸芸众生的市井烟火……用3枚简牍,3个故事、3段生活,带领人们感受简牍所在的时代。

活动主办方认为,获推介作品主题鲜明、格调高雅、形式新颖、传播效果突出。其中,《“中国考古大讲堂”第三季“探源中华文明”系列讲座》《我从简中来》《“郾县人”3号出土记》纪录片等,聚焦考古工作,揭示中华文明起源、形成、发展的历史脉络,为受众提供了“知其所以来,识其所在,明其将往”的启迪。

《城市捉迷藏》首站走进长沙 玩“猫鼠游戏”

长沙晚报6月11日讯(全媒体记者 宁莎鸥)今日,湖南卫视、芒果TV打造的青春游戏社交真人秀《城市捉迷藏》官宣定档,将于6月15日起,每周六18:00芒果TV上线,22:00湖南卫视播出。节目邀请12位在年轻群体具有积极影响力的青年代表:王源、韩东君、张宥浩、郭俊辰、吴宣仪、万妮达、王琳凯、王勉、翟潇闻、谢可寅、敖子逸、周也,将深入我国6座城市,通过走进当地生活、进行新型社交互动,完成传统趣味童年游戏“捉迷藏”等方式,以奔跑脚步探索全民健身趣味运动新范式,展现新时代青年活力奔涌、蓬勃昂扬的精神面貌。

整季节目将深入长沙、武汉等6座城市,将户外运动理念与城市独特的文化魅力深度融合,勾勒中国城市发展图景。首站,将走进活力四射的星城——湖南长沙,嘉宾们在橘子洲、黄兴广场、潮宗街开展街头表演、打卡卡等与城市路人的新型社交,并共赴一场90分钟的追捕游戏,观众跟随他们的脚步,不仅能领略城市人文地标,也将激活年轻态运动活力。节目创新改编自我国传统趣味游戏“捉迷藏”,意在激活童年时对万事万物的好奇心与探索欲,以与时俱进的新玩法、新互动向观众传递出富有生命力的青年态度。